忠诚

张志新

瑟瑟的秋风里,我们是一棵棵挺拔的白杨,期盼着顶风冒雪,迎接又一个新春的到来。金黄的树叶飞舞着,划过耳鬓,飘落在脚下的土地……

风雨中坚守哨卡的身影,从不间断;夜幕下仔细排查的脚步,从没有停

党委成员率先垂范,深入辖区摸排,清查危爆物品,查看管控措施是否落到实处。挂在他们心中的,是民警能否吃好穿暖,还有哪些亟待解决的困难,冷空气来袭值班进京卡口的帐篷是否遮风挡雨……

燕郊警务站,与北京一河之隔,是河北拱卫首都安全的一道防线。局长身着警服,悄悄地走进燕顺路南卡口临时设立的警务室中,查看进京的过

往车辆和人员证件登记情况。当看到 值班民警一丝不苟忙碌地工作着,他 感到几分欣慰,又有几分心疼。

亲爱的战友,是你们用自己的身 躯栉风沐雨忠诚履职,守卫了三河的 安宁祥和,铸牢了京东桥头堡的壁垒。

那一夜,燕郊警务站教导员曹子建累倒在执勤的岗位上,被紧急送行,被紧急送疗,被医生安排住院治治疗。他再三恳求医生:"我没事,吃点药药。"他躺在病床上不舍肩上。"他躺在有三名民警的燕郊一一带班民警能否倒得开班,明天一早还要采购伙房的蔬菜……

那一天, 齐心庄派出所所长牛宝 军89岁的老母亲不省人事。她已经一 个星期不食米水,妻子知道牛宝军忙, 一直没敢告诉他,替他在床前尽孝。百善孝为先,姐姐弟弟感觉母亲随时都会有生命危险,怕给牛宝军留下终生遗憾,悄悄地打电话让他抽空回家一趟。看看老妈,牛所长深知忠孝不能两全,硬是千斤重担一肩挑。

黄土庄派出所进京卡口位于灵山脚下一条偏僻的沙石土路边。执勤的帐篷就搭建在沟渠旁。"十八大"安保的日子里,那里阴雨连绵,泥浆有半尺多深,民警风餐露宿,昼夜盘查,不放过每一个嫌疑人员和每一辆嫌疑车辆。

局党委像父母疼爱自己的孩子一样,在民警过生日的时候,思想政治工作慰问小分队把组织的温暖和关爱送到了哨卡。民警手捧香甜的生日蛋糕,一股股暖流涌遍全身。

(作者系三河市公安局党委委员、 政治处主任)

执勤岁月

夏延民



不变的指挥手势,变化的车流人流。当指挥手势不在生涩,皮肤也已经变成黑黑的颜色,我也成为一名合格的交警时,才深切感受到那份沉甸甸的责任、那份对奉献的坚守和执着,是每一名交警内心深处恒久的主旋律。

每一次在岗上, 我看到驾驶人那一个 每一次在岗上, 我看到驾驶看到 我看到。我看到了我看了,我看到了我看个那一次在岛声,我全路到,我生外的的目光, 我是岗的的过处, 那一个,这是一个,我是一个,我是一个,我们一个一个,我们一个一个一个,我们一个一个一个,我们心头最美的舞姿。

还记得去年汛期,一夜的紧急勤务后, 我拖着疲惫的身体走在回家的路上,大雨 滂沱中,一位白发苍苍的老人脱下雨衣为 我披上。那一刻,我忽然明白,我之所以追求、坚守、热爱,是因为曾经的誓言、此刻父 老乡亲的肯定。

警徽代表了庄严和神圣,奉献代表了 警魂和忠诚。那些整齐的人行横道,那些闪 闪的红绿灯光,就像一首诗一幅画,萦绕在 执勤的岁月时光中,融进了生活的每一个 角落,绽放在每一个甜蜜的梦里。

想起那一次,抱着交通事故中受伤的孩子奔向医院,想起那一次拉住疾驰汽车前大意的行人。交警的责任,不再是上警校时空洞的想象,而变成每一天具体的沉甸甸的责任。它激励我在不理解和非难面前,学会了坚强,学会了与每一名驾驶人,共同面对欢乐和泪水,最终让理解化融坚冰。

"安全到达,勿念!"友人远赴西藏旅游,一人一车,千里奔驰。短信上,安全到达的信息使我高兴和激动。我抬起手敬礼,同事回礼。我微笑着走上执勤岗位。此刻我想到那万里边疆路上,有多少我的同事坚守在这"平安之路"上呢?

(作者单位:沧州市公安交警支队)



咏梅

范美平

我的 "哥儿五个"

片 畐:

我在少年时就喜欢照相,上世 纪70年代,谁有一台6×6双镜头照 相机,我简直羡慕极了。在1979年 冬, 我托人用104元买了一台海鸥 4B型双镜头反光照相机。从此,开 始给家人、朋友照相。我出差时带 上,走到哪都拍个照留个纪念。但 是,照相本身是一种消费,由于我 每月才挣46元,感觉压力不轻。于 是,我和一个亲戚就想用照相机挣 钱, 最起码把买照相机的钱挣回 来。1980年春节刚过,我俩便骑上 自行车到周边的山沟里给老乡和 部队的战士照相。开始老乡不了解 我们,人家不照。我们就先照相不 收钱,下星期我们把照片和底版拿 过来,人家看着好,就给一元,认 为不好,就白送给人家。我们白天 在山里照相,晚上回到市里,把胶 卷让照相馆冲洗出来,照片我们在 家里自己洗,然后再用花边剪,把 洗好的照片剪好装袋。就这样,我 们从正月初三一直到"五一"节 后,利用星期天,不仅挣回了买照 相机的钱,还挣了一点。这就是我 的第一台照相机。

随着彩色胶卷的普及,我这台 120照相机有些不适用了,就买了 一台柯尼卡傻瓜照相机,但此机镜 头不可变焦,为了照一张画面布局 较好的照片,往往是手拿照相机走 来走去,非常不方便。在1994年,我 又买了一台凤凰牌28-70可变焦 照相机,一直用到2004年。此时,数 码照相机已经很普及了,由于当时 自己刚学电脑和数码技术,担心购 买了高级的照相机之后自己玩不 转,于是,就买了一台理光R1V数 码照相机,同事调侃我是小儿科。 我发现数码相机的最大优点是不 用胶片,成本较低,不仅体积小, 携带方便,而且还可以随时随地观 看影像效果,在电脑上可以修改和 制作

2008年,我又买了一台佳能 450D18-200单反数码相机。这台 相机确实方便,而且,成像质量很 高。我用这台佳能数码相机拍摄的 风光图片先在《河北法制报》刊 发,后来又在《检察日报》刊发。 2011年11月,我的一幅图片参加了 全国"纪念中国检察制度创建80周 年书画摄影展",在中国国家博物 馆展出,并荣获三等奖。检察长发 现我的特长后,把我调到院政治 处,专职搞摄影宣传。这样,我就 更有机会接触检察业务的题材了。 后来,我拍摄的反映检察工作的图 片陆续刊登在《检察日报》、《河北 法制报》、正义网上。更可喜的是, 2012年,我拍摄的新闻图片在《河 北法制报》第一版刊登了三幅。这 些成绩的取得,离不开我的"哥儿 五个",是它们在不同的时期帮助 我取得了摄影成绩。

现在,每当我闲暇时,就拿出我的"哥儿五个",看看它们,摸摸它们,并和它们说说话。它们不仅是我摄影生活中的帮手和伴侣,更是我感情中的"亲兄弟"。



五台相机,见证着时代的变迁。

(作者单位:张家口市桥东区 人民检察院)



孙 四

摄

于河间

(作者单

位

间市人民:

检察院

前几日, 天气寒冷, 许多地方出现了雾凇美景。现刊发两幅摄影作品,以飨读者。



司建平 摄于武安



热点透视

良方更能促良法

安世乔

 而受到处罚,纷纷前往车管所加装号牌固封装置,造成了排长队的现象。对此,各地交管部门及时采取了一些解决措施。我省交管部门决定,对目前未按规定安装固封装置的机动车,路面执勤民警要以教育为主,暂不予处罚。

法律的生命力在于实施。立法、 法规制定阶段的广泛征求意见,立 法、法规制定之后相关细则的制定, 有关常识的普及宣传,施行磨合阶段 的政策措施的调整,对于维护法律的 尊严、保障法律贯彻落实起着非常关 键的作用。俗话说,水到渠成。良法 亦需有良方,良方更能促良法。新交 规可谓针对目前严峻交通安全问题 的一次强力改革。改革的推进,需要 改革者的责任、胸怀和担当,需要通 过良性互动、广泛沟通赢得民众的理 解和支持,需要科学的论证、相关措 施的跟进。改革不能一蹴而就,交通 文明也非一日形成。希望我们能从新 交规的施行过程中获得更多的启示, 积累更多的经验。

实际,进一步细化、明确对违反交 通信号灯违法行为的查处情形和处 罚规定。此外,新年伊始,许多群众 因为担心车辆号牌安装不符合规定

新修订的《老年人权益保障法》 的施行,是国家积极应对人口老龄化 的一项战略,使老年人的合法权益得 到进一步保障。同样,良法需要有良 方的支持。这部法律的落实需要有关 部门、有关单位政策的调整、机制的 完善予以保障。比如说老人随儿女迁 徙, 其医疗保险关系能否顺利转 移?比如说在外地工作的儿女要 "回家看看",带薪休假和探亲假制 度是否完善?新修订的《老年人权益 保障法》施行在即,不知有关部门是 否已经做好了准备?有了良方的支 持,"常回家看看"才能不只停留在 "倡导性条款"的层面,有孝心的儿 女才能够真正带着轻松的心情,常回 家看看。



染血的家书

杜自霞

刚哥一直是二婶的骄傲。小时候他学习成绩倍儿棒,一直是三里五乡孩子们学习的榜样。后来,他考上了北京的大学习的榜样。后来,他考上了北京的妇女。因为岳父大人位高权重,刚哥也很快在实权部门谋上了要职。二叔走得早,是二婶辛辛苦苦把刚哥拉扯大的。见刚哥混得不错,二婶很知足,常常会从睡梦中笑醒。

刚哥一再要接二婶去城里住,可二婶怎么也不肯,她在乡下住惯了,怕去了不适应,怕招儿媳妇嫌。刚哥也就不再勉强了,隔三差五就会开着小汽车回家看看,捎回来一些猴头燕窝、冬虫夏草之类的贵重东西。二婶问他是什么,他笑笑

说,都是滋补身体的,这些东西城里有很多,不值钱的。还给钱,一给就是厚厚的一摞。二婶不要。刚哥说:"钱是什么?钱就是纸!趁您现在还能吃能喝的,好好享两天福,现在儿子最不缺的就是这个。"

有了孙子,二婶再也推辞不掉了,只好拎上小包裹,住进了刚哥家。其实,去了也不需要做什么,刚哥找了保姆,只是把宝贝儿子留给保姆一个人不放心罢

去了,二婶才知道刚哥有多忙。他常常天不亮就走了,到半夜才回来,有时候还喝得酩酊大醉的。晚上,经常有客人找上门来,都拎着大包小包的,烟啊酒啊什

么的,还陪着满脸拘谨做作的笑。有的 把东西留下就走了,有的则执意等 着,等到刚哥回来,与刚哥嘀嘀咕咕老 半天。

二婶看见别人送来的东西就不舒服。终于,她逮了个机会问刚哥:"都给你送东西是怎么回事?咱不稀罕这些。"刚哥笑着说:"都是朋友之间的礼尚往来,我也常常给他们送呢,这些东西不值钱。"二婶也就不好说什么了。

一般情况下,刚哥会见客人时,二婶都会躲在自己的房间里回避。她想,自己一个乡下老太太,也插不上什么话,不要给儿子丢脸就好了。那天晚上,刚哥刚进家门,就有人来找。二婶出来为哭闹的孙

子找玩具,正看到来人拿着一个鼓鼓囊 囊的信封往儿子的口袋里塞,儿子半推 半就地接受了。那一夜,二婶在床上辗转 反侧,一夜未眠。

第二天,二婶背起自己的小包裹就回老家了,刚哥怎么拦也拦不住。

三天后, 二婶在家乡的小镇上出事了。在乡邮政所门口,二婶被迎面开来的小汽车撞了。人们从二婶的口袋里发现了一封未寄出的信。信是写给刚哥的。

妈是实在不愿意看到你再犯错误了,妈才坚持回家的。妈想眼不见心不烦啊!可是回来的两天里,妈夜夜做恶梦,睡天美妈妈

睡不着。妈是在为你担心啊! 刚子,咱现在不缺吃不缺穿,过到今 天多不容易啊,可千万不能因为"贪"字

自毁了前程啊…… 刚哥手捧被鲜血染得殷红殷红的家信,放声痛哭。

料理完二婶的后事,刚哥走进了反贪局。他怀里,揣着那封染血的家书。

社址:石家庄市裕华西路 120 号 邮编:050051 办公室 85939116 总编室(电传)85939125 新闻编采中心 85333319 法律生活部 85939128 通联部 85939112 群工部 85939131 广告中心(电传)85208367 83022264 定价:1元 全国邮局(所)均可订阅 广告经营许可证:冀工商广字(省直)第 049 号